

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Barbora Drobová
Téma práce:	Problematika převodních cen
Rozsah práce:	65
Datum odevzdání práce:	22.11.2017

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka si za téma své diplomové práce vybrala otázku, která je v současné době velmi aktuální, a to jak na vnitrostátní, tak i na mezinárodní úrovni. Problematika převodních cen v současné době představuje oblast, na kterou směřuje pozornost celé finanční správy. Jedná se jistě, jak jsem uvedl shora, o aktuální problematiku z oblasti finančního práva – práva daňového. Autorka se snažila postihnout celé téma komplexně. Obecně lze konstatovat, že téma navržené diplomantkou je zvolené vhodně a rovněž zvolený způsob zpracování hodnotím pozitivně. Jako cíl své diplomové práce si diplomantka stanovila analýzu aktuálního stavu v oblasti převodních cen na mezinárodní úrovni se zaměřením na vnitropodnikové služby, zhodnocení současného právního stavu v České republice a zamyšlení se nad dalším vývojem této problematiky s ohledem na rozdílnou implementaci této problematiky do národních právních řádů států OECD.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Pro zpracování daného tématu na úrovni, která odpovídá diplomové práci, je především třeba teoretických znalostí z oblastí práva daňového. Dále je nutné, aby se diplomantka orientovala i v oblasti práva obchodního a práva evropské Unie, které zasahuje do vnitrostátního systému zdanění. Téma týkající se transferových cen není běžně zpracovávaným tématem na úrovni diplomových prací, neboť autoři nemají k dispozici tak rozsáhlou vědeckou či odbornou literaturu, jako při zpracování jiných témat. Přesto lze hodnotit zpracování pozitivně. Autorka výslovně v úvodu práce nestanovila, jakých metod pro zpracování této práce bude užívat, ale přesto se v práci samé objevují metody analýzy a deskripce. Tyto zvolené metody, resp. tyto metody je možné považovat za odpovídající a dostačující vzhledem k zaměření diplomové práce

3. Formální a systematické členění práce

Členění práce kromě úvodu, závěru a dalších standardně požadovaných náležitostí na pět hlavních celkem vyvážených kapitol, které se dále dělí na podkapitoly, je logicky provázané. Náplní první kapitoly je především historický vývoj problematiky převodních cen a to v kontextu činnosti OECD, EU a Společného fóra pro převodní ceny.

Ve druhé kapitole pak diplomantka popisuje problematiku jednotlivých metod pro nastavení převodních cen. V rámci této kapitoly se autorka zabývá vedle teoretického vymezení jednotlivých pojmů, jakož i jejich obsahem.

Ve třetí kapitole se autorka zabývá aktuálním právním stavem v České republice s důrazem na judikaturu Nejvyššího soudu ČR.

Ve čtvrté a páté kapitole se pak věnuje autorka převodním cenám v oblasti vnitropodnikových služeb.

4. Vyjádření k práci

Autorka se dobře a dostatečně orientuje v dané problematice a je seznámena s právní úpravou, která se vztahuje k tématu její práce, jak v úvodu, tak i v navazujících pěti kapitolách a v závěru velmi přehledně zpracovala současnou problematiku převodních cen. Dle mého soudu autorka po obsahové stránce své práce naplnila veškeré požadavky kladné na zvolené téma. Rovněž po věcné stránce jsem toho názoru, že práce je na odpovídající úrovni. I přes drobnosti, které jsem v práci odhalil, se domnívám, že práce je zpracována řádně a autorka v rámci obhajoby své diplomové práce bude moci na připomínky oponenta reagovat.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Lze konstatovat, že cíle práce, které si autorka v úvodu vytýčila, byly naplněny
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Ke zpracování práce přistoupila autorka samostatně. Na základě vyhodnocení podobnosti práce v systému Theses.cz, lze uvést, že žádný dokument s podstatnou shodou nalezen nebyl
Logická stavba práce	Co se týče systematického členění a logické stavby práce, působí diplomová práce vyváženým dojmem.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Poznámkový aparát, který autorka využila, je přiměřený. Autorka pracuje adekvátním způsobem jak se zdroji v českém jazyce, tak i se zdroji zahraničními. Co se týče seznamu použité literatury, je na odpovídající úrovni. Pozitivně hodnotím i zastoupení zahraniční odborné literatury.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubku provedené analýzy lze ve vztahu k tématu považovat za dobrou
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím velmi dobře
Jazyková a stylistická úroveň	Co se týče jazykové a stylistické stránky, lze ji rovněž hodnotit velmi pozitivně, i když se autorka některých drobných nepřesností nevyvarovala.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Autorka by v rámci své obhajoby mohla sdělit svůj názor zda-li by v České republice měla být uložena povinnost daňovému subjektu předložit na výzvu a/nebo bez výzvy správce daně dokumentaci k převodním cenám podobně, jako je tomu ve Slovenské republice. Pokud ano, tak proč.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře

V Praze dne 11. 01. 2018



vedoucí diplomové práce

